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Óriási részvét.
Eröss Lajos temetése 
Egyházi és világi előkelőségek 

Debrecenben.
A tiszántúli ref. egyházkerület 

nagy halottját, dr. Eröss Lajos 
püspököt tegnap helyezték örök 
nvugalomra. ügy éreztük, hogy 
az egyszerű koporsó mellett, mely 
a drága tetemet takarta, leomlot­
tak a különböző vallásfelekezetek 
közötti választalak s az egész or­
szág részvéte kisérte utolsó útjára 
azt a kiváló férfiút, akinek földi 
élete a krisztusi szeretet és béke 
hirdetésében és ápolásában telt el.

Olyan volt ez a temetés, mint 
amilyennek ő kívánta. Nem a 
pompában nyilvánult meg a rész­
vét, hanem a szivek őszinte és 
mély meghatottságában. Nem a 
virágokkal telehalmozott halottas 
kocsi figyelmeztetett, mutatott arra, 
hogy most egy egyházfőnek adják 
meg a wgtisztessóget, hanem az 
ig íz megilletődóst visszatükröző 
arcok.

És Erő^s Lajos nem is szorult 
dicsérő oraciokra. Az ő puritán 
egyénisége mindennél beszédeseb­
ben hirdeti érdemeit. Ravatalaiul 
el kellett némulnia minden szónak, 
csak egy imádság szállott az égbe, 
amely csak az Urat dicsérte, akié 
egyedül a dicsőség. . . .

Mindenki átadhatta magát an­
nak a fájó gondolám -k, hogy egy 
nagyra hivatott, munkás és tudós 
fupásztor költözött el az élők so­
rából árván hagyva egyházát s 
híveinek táborát. Vájjon akad-e 
hozzá hasonló? Mert ilyen veze­
tőkre van szüksége az egyháznak, 
akik, mint a Sión hegye, meg­
állnak s nem ingadoznak. . . .

A gyászoló város.
Gyászt öltött tegnap az egész város, 

nemcsak a kö -épületeken, de a magan- 
ház.ikon is s omoruan lengette a tavaszi 
6zellő a fekete lobogót. Erőss L íjos halála 
ezt a várost érte a le 'közelebbről, amely

nemcsak a püspököt siratta benne, hanem 
az elvesztett lelkipásztort és a közügyek 
egyik lelkes harcosát.

Már a kora délelőtti órákban gyüle­
kezni kezdett a temetésre a közönség. Ha­
talmas tömeg lepte el a Nagytemplom kö­
rüli tért, ahol a rendet csak nagy nehezen 
sikerült fentartani Rostás István rendőr- 
főkapitány vezetésével a díszbe öltözött 
rendőrségnek. Ebben a m-gy munkában 
részt vett a tűzoltó legénység és a tisztikar 
is, élén Publik Ernő tűzoltó főparancs­
nokkal.

Az összes helybeli tanintézetek nö­
vendékei — valláskülönbsóg nélkül — ki­
vonultak tanítóikkal, tanáraikkal és sorfalat 
állottak. A Nagytemplomot alig lehetett 
megkö-eliteni, annyira megszállott a soka­
ság minden talpalatnyi helyet.

A küldöttségek.
A főiskola uivarán sereglettek össze a 

küldöttségek, ahol az ifjúság ügyelt a 
rendre. Az egyházi és világi előkelőségek 
közül itt voltak: dr. Antal Gibor és Ke- 
nes-ey Béla püspökök, gróf Tisza István, 
gróf Datenfeld József, D >kus Ernő egyház- 
kerületi főgondnokok, György Endre; az 
esporesi karból: Dfividházy János, Biki 
Károly, Dombi Lajos, Görömbei Péter, 
Győri Lajos, dr. B ilth íz ír Dezső; a lelkészi 
karból: Szabolcsku Mihály temesvári, dr. 
Pétri Elek budapesti lelkészek és még szá­
mosán ; továbbá az eoyh ízkerületi elnökség: 
Dicsőít József lőjegyzu, dr. Baksa Lajos és 
dr. Kun Béla jegyzők és a tagok közül 
számosán. A hatóságok képviseletében Ko­
vács József, Somossy Béla, Gál Kálmán, 
Sie itesi Tóth Kálmán polgármesterek, Tar- 
novszky Lajos debreceni pénzügyi igazgató, 
Poru'oszky Jenő ítélőtáblái elnök, Kulin 
Imre törvénvs éki elnök, Márk Endre ügy­
védi kamarai elnök és kollégiumi főügyész, 
Lestyán Adorján udv iri tanácsos, közjegyzői 
kamarai elnök és még szá nosan. Deputá- 
ciók érkeztek: Cs kenőről, Mink csró., Be­
regszászról, Szerencsről, Temesvárról, H >d- 
u eiővás melyről, Kiskunmadarasról, Hajdú­
szoboszlóról és még számos bolyról.

Gyászének a kollégium 
udvarán.

A küldöttségek, vendetek egészen ] 
megV ltötléí a kollégium tágas udvarát, i 
Háromnegyed ti? orakor hozták le a kopor­
sót a díszteremből- a temetkezési intézet 
emberei. Körülötte egy sor széket helyeztek 
el csupán, amelyeken a gyászoló család i 
tagjai ültek.

A ravatalra nem tettek koszorút, amint j 
azt az e'hunvt püspök végre ideletóben kí­
vánta és meghagyta. A koporsón mindössze 
ennyi felirat volt:

Néhai Eröss Lajos, élt 56 évet.
Az udv.ron u tuissoiai nagy kántus

Mácsai Sándor vezetésével előadta a „Szál­
lítsatok a keserves útra .. . “ kezdetű gyász­
dalt s ennek elhangzása után megindult a 
szomorú menet a Nagytemplomba.

A Nagytemplomban.
A Nagytemplomban valóságas élet- 

veszélyes volt a tolongás. A közönség 
ugyanis már előre lefoglalta a padost, úgy, 
hogy a kollégiumból jövő gyuszóisératueii 
már alig jutott hely. A gyászistentiszteletet 
a „Te benned bíztunk eleitől fogva ..." 
kezdetű zsoltár nyitotta Meg. Ezután az 
elhunyt püspök akaratához képest Kiss 
Ferenc püspökladányi lelkész lópatt a szó­
székre s a következő magasszárnyalásu, 
könyekra indító imát mondotta el:

Kis* Ferenc imája.
Egyedül Istené a dicsőség! Ámen.
Innen, dicsőséged földi hajlékából, 

ama sötét koporsó mellől, melynek kora 
halottja dicsőségedet hirdette messze ha­
tároknak, fájó szívvel, e'borult lélekkel 
beszéljük a te dicsőségedet örök Isten, 
dicsőségnek Ura.

Tied a föld, az ég; dicsőséged su­
gárzik a napban, a boldogságban, az 
omló könyekben ; dicsőséged fénye csillog 
a tavasz virágán s kietlen tél szálló ho'- 
pelyhein. Dicsőségedtől fénylett meg a 
teremtés hajnala s dicsőséged sugározza 
be egykor amaz uj eget és földet. E vi­
lág a te dicsőséged kijelentése s Krisztus 
a te örök dicsőséged.

Embernek, porból lettnek, bűn rab­
jának minden dicsősége délibáb játéka, 
mely csak napsütésen, szerencse verő 
fényén színük; éjszakára, bánat idejére 
nincs állandósága, egy kezóssége van ve- 
leg Uram : Krisztus ; benne dicsőül meg 
minden emberi szándék, törekvés, jutalom, 
keresztje alatt fakad a bünboesánat, ér­
deménél az üdvösség s töviskoronájáról 
tűz le az örökélet dicsősége.

Ha örömben dobban meg szivünk s 
jóságos kezed áldást, áldásra ád; ba 
óhajtott célunk távol ködén biztos odaórés 
reménye villan át ; ha közjóra buzgó in­
dul atink árja alkotások révében pihen el, 
ha életünk kopár ágát szivnvugalom, lelki 
béke, családi boldogság virágival hinted, 
a Veled megtelt szív hálája könyekben 
csordul ki 8 lelki vidámság szárnyain 
csattog Feléd a zsoltár: tied a dicsőség 
Uram!

E dicsőségedet zengjük itt, e kopor­
sónál is. Nem a bírás boldogító tudatá­
val többé, de az emlékezés szelíd érzé­
sivei.

. . . Embert, egészet adtai benne 
nekünk, ki tudásával világított, jóságával 
melejiteti, tiszta, szeplőtelen életével 
jobbított, erejével, munkahevével épített, 
kötelességtudásával példát adott, a ‘te

Saját készítményeim férfi ruhákban és felöltőkben rende-
lésszerüen készülnek 2 Tessek meggyőződni! Szabott arak!

nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk.

Kende Ignatz
férfi, fin- és gyermakruha telepe

Piac-ii. 55.
a „Hungária“ kávéhál mellett.
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félelmeddel Krisztushoz vonzott, tied a 
dicsőség Uram I A híven küzdőt, válasz­
tottadat megsegitéd küzdelmes pályáján, 
erőről erőre vitted, szűk munkakörét ki- 
szélesitéd, kicsiny patak tóveteg indulását 
hatalmas folyammá mélyíted, vezérhelyre 
allitád a munkára mindig készet, hogy 
nagy lelkének, nagy szivének Te adtad 
fényével ezereknek legyen irányítója itt 
alant, útmutatója fel Krisztushoz; tiéd a 
dicsőség Uraml Boldog családi ólet hi- 
mes mezején jóságod vezette s mikor 
tépett lelke törött sóhajival borult el-ő 
nagy szerelme omladékáira, irgalmad ki- 
virágoztatta ismét a lombtalan ágat s 
kipótolá fénylő nyárral — immár bus 
özvegye mondhatatlan gyöngédsége az 
elveszett tavaszt: tied a dicsőség Uram!

S ha haragod szelétől megremeg a 
fold sarka s sújtó villámod porba ontja, 
mi előttünk nagy, szép és kedves; ha 
irtó jég a kenyérnek botják, késő dér a 
gyümölcs «(reményét, ellenkező idő hü 
munkánk sikerét, enyészet fuvalma él­
tünk boldogságát szempillantás alatt 
semmivé teszi; ha kezed súlya lever a 
porba, vonagló szivünk a makacs ajkat 
megtörve, a rémület, a kétség, a bánat 
óráin is Feléd dobog: tied a dicsőség 
Uram 1

. . . Vihar támadt most is nem 
sejtett táj felől s Libanon cédrusa derék­
ban kettő tört; földindulás moraja zú­
gott fel nem is várt idben s a hegyen 
épített város összedőlt; busulásod szeie 
megrázta Sionunk oszlopait s elesett a 
mi fejünknek koronája ; rebegö ajakkal 
bár, de valljuk alázatos hittel : tied a 
dicsőség Uram ! Könyörtelen kézzel tépte 
ssét u halál az aranyszálakat, melyek a 
hü férjet gyöngéd hitveséhez, a mély 
szivii apát árva gyermekéhez, az odaadó 
testvért a jó testvérhez, a példaszerűen 
hiv barátot rajta lelkűk hevével cs iggő 
barátaihoz fűzték s borult bánat éjsza­
kája boldog együttélés tarlóit mezejére : 
mi szivünkben a veszés gyötrő fájdal­
mával, de az élet Fejedelmére nézve, 
valljuk őrök reménységgel: tied a di­
csőség Uram !

Megdöbben lelkünk e szomorú mú­
láson, átremegteti szivünket a jövőkhöz 
fűzött sok remény kora eltűnési, rnég- 
som sirni jöttünk bus koporsójához, bi- ! 
szei ott van ő már Nálad, a lejjobb 
helyen, hanem fö!emeiked"i TTozrád idők j 
Ura, tölmagasztosultságot venni lelkink­
nek az életből, mely apostolt őstiszta 
erkölcseivel, egyszerű kálvini formáival, 
önemésztő kötelességteljesitósével. Előt­
ted való mély alázatosságával még el- 
lobbanásában is tanít: tiéd a dicsőség 
Uram !

Nagynak, nemesnek, prófétának lát­
ták őt rátapadó szemeink, mégsem di­
csérni jöttünk bin, lire szóval múló földi 
árnyat, hanem imádni te nagy jóságo­
dat, mely a Krisztusban újjászületett 
ember lelkülete s cselekedetei által e 
vallástételre kényszerit: tiéd a dicsőség 
Uram !

A parányi fűszál s a temérdek világ, 
az ébredező élet s a hunyó szemsugár, 
siker verőfénye s a kinzó óösalődás, cél­
hoz jutott élet s céltalan verg des, pok­
lok izzó kínja s glóri i az égen, mind 
dicsőségedet hirdeti. Adjad, óh adjad ne­
künk Uram a te dicsőségedet, szóraja 
lelkünk vágyik elmerülni benne, nem mi- 
érettünk, kárhozat eljegyzottjeiórt: Urunk­
ért, Megváltónkért, értünk omlott vére 
drága érdeméért 1 S mig e dicsőségre

méltóztatnál, kisérje édes Gondviselésed 
földi utaii kát.

Adj a pásztor nélkül maradt egy­
házkerületnek kedved szerinti vezetőket, 
a vezetőkbe szeretetnek, igazságnak, böl­
csességnek, mindnyájunkba úté félelem­
nek, Krisztus követésének lekét, mert 
tied az ország!

Szakítsd szét a siró hitves, gyer­
mek, testvér, rokonok, baritok, tisztelők 
szemén, lelkén borongó felhőket, melyek 
őket tőle s Tóled elválasztják, jóságos 
kezed törölje ie a könyeket, Lelked ereje 
némitsa ei a sóhajokat. Krisztus tudo­
mánya vigasztalás balzsamával gyógyítsa 
be a fájó sebeket, mert tied a hatalom!

Hu szolgád e földön fáradhatatlan 
testének udj csendes nyugalmat az óhaj­
totta földben, megváltottad lelkének adj 
részt az ég dicsőségéből, mert földön, j 
menyen tied a dicsőség mindörökké. 
Ámen.

Egyedül Istené a dicsőség 1 Amen.
Ennek végeztével a főiskolai kántus 

énekelte el a „M nj el a te nyugalmadba“ 
kezdetű halotti dicséretet.

Ezután a koporsót a hitlovas halottas 
kocsira tették s a résztvevő hitalmas soka­
ság menetté alakult s harangok zúgása 
közben megindult a vasúti állomás felé. 
Útközben nöttön-nőtt a sokaság, úgy, hogy 
mire a menet eleje kiért a pályaudvarra, a 
vége még csík a Miki ís-uteán ti járt;

A halottat feltették a külön vonatra, 
amely a kísérőkkel együtt délután egy óra­
kor hagyta el a debreceni állomás*.

Temetés Püspökladányban.
Déluíán fél 3 órakor érkezett meg a 

halottat és a küld ittsógeket szállító vonat 
a püspökladányi állomásra, ahol ezrekre 
menő tömeg várta. A koporsót feltették a 
gyásíhintóra és nyomb m me'indult a 
menet. A rendezőség gondoskodott u/yan 
magánfogaiokról, de bizony a k ldöttségek- 
nek még h <rmadrósze sem fért el azokon.

így a küldöttségek, még Dégenfeld és 
Tisza fő gondnokok, Antii Gábor püspök, 
az esperesek, a tanárok is gyalog tették 
meg az ut >t, a 6—7 kilométernyi távolság­
ban levő, ref. temetőig. A menet — óriisi 
kerülővel — haladt el a kath. és ref. tem­
plomok és a ref. népiskola előtt, ahol a 
tanulók sorfalat álló tűk. Másfél óra telt 
oele, mire a menet a temetőhöz ért. Út­
közben a főiskolai énekkar gyászdalokat 
énekeit.

Egyszerű volt a temetési szertartás.
A nyitott sirníl a főiskolai énekkar Mácsay 
Sándor karnagy vezütése alatt igen szépén 
énekelte el az ismert gyiszdiit:

Hit csak azért ragyogáuak 
Sugári éltünk napjának,
Hogy fényt terjesztő de.óbe 
Homály fedezné be . . .

Ezután dr. Baltazár Dezső hajdú­
böszörményi esperes mondott megható 
imát, mely igy hangzott:

„Életnek cs halainak szabados Ura, 
Istene ! Mennyei edes atyánk az Ur 
Jézus Krisztusban ! Meg kellene némui- 
nunk a te erőd megdöbbentő láttán, mely 
elégséges nagy erősségek lerontására, de 
a jajszót feisiratja 1 Uünkoől a veszte­
ség és a könyek, miket Te adtál, kibu­
zogjak nyílt forrásuk ói a bánatot. A nagy, 
sötét, rejtelmes mysteriucnok előtt, mikkel 
egy koporsó fekete iapj i büszke elmén­
ket megszégyeníti, először csak kérdezni 
tudunk. Kérdeztd tőled félig remegve, 
félig bizakodva, fél megbókülóssel, fél 
zúgolódással. Miért a vége ily hamar, ki
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sokra hivatott» Mi általában az élet 
van-e rendeltetése, van-e megbízható ’ 
sága, ha százezrek osilatkozásába i]V0n 
könnyen, ilyen álom, fust és p ra m d 
jára fulasztod bele? Mi a halál, meiv' 
nek országát az élet rovására ilyen na -v 
szorgossággal népesíted ? Mi a sir mell­
nek durva rögeiből feltámadást olvas h 
a hit szeme ? Mi a test, melynek erejét 
épségét egy pár nap az enyészetnek 
adja ? Mi a lélek, mely birmint fénylik 
birmint melenget, bármint hisz, bízik’ 
remél és szeret, egy szavadra itt ha«v 
mindent, mindent hűtlenül ? S mi a jö­
vendő: a mi jövőnk, melynek fundamen- 
tomából kiemelted az erős követ s inga­
taggá tetted, mint a lebontani szánt ház 
megunt lalát ? A válasz ott van kijelen­
téseid fényében: „akik az Urban bíznak’ 
azoknak erejük megújul“. A nagy erő­
ség H, ami most ledőlt, megépült ör -k 
erővé a te országodban. „Én vagyok a 
feltámadás ős az élet, aki én bennem 
hiszen, hí meghal is, él az“. Az élet a 
bal ,1, a sir, a test, lélek és jövő miszté­
riumát igy teszi nyilt k nyvvé a hit 
evangéliuma, amely feltámadáskor töröl 
könyeket és oldoz kétségeket.

„Feltámad a feltámadáskor, ama 
nagy napon“, de addig ki vigasztal meg 
bennünket? — e szavakkal markol szi­
vünk sebének véres ajakéba a szomorú 
csalódás, mely fejünk koronájának leestét 
siratja. Fajunk koronája! Megengeded-é 
hogy dicsérjük őtet? Ő, a ta alázatos 
szolgád ezt megtiltotta nekünk; tiltó ke­
zének másik intésével reád mutatott s 
isT maradt örök intelmül mi nekünk: 
„hogy egyedül tiéd a dicséret a Sionban.* 
Ü et tehát, úgy, amint akarta, nem di­
csérjük, hanem csak temetjük. De dicsé­
rünk téged, Nagy Isten, kegyelemnek 
atyja, hogy adtad őt nekünk, hogv mee- 
gazdagitottad elméje böloseségével, élte 
tisztaságával, vezóri jobbja erejével, lelke 
alázatosságával, hitével, szive szeretőié­
vel egy navy tartományát földi országod­
nak. Benned dicsérjük őtet, hiszen ben­
ned ólt s igy akaratával nem ellen­
kezünk.

De vájjon érts volt-é a te szolgád 
és erős volnál-e te magad is felséges 
fejedelme, istene, hogy eltiltsa, eltisd a 
róla való szólást, el a pompát és ékessé­
get koporsója körül. Százezrek sóhaja be­
szél felőle, százezrek bánata, elismerése, 
kegyelete fogja a koszorút dicséret babó­
rából, szomorúság ciprusából; százezrek 
szemének könye osztja a gyémántot 
nagyságának méltó keretéhez : a legdrá­
gább gyöngyöket, gyémántokat, amiket 
megvenni, de visszaparancsolni sem lehet

Te nagy vagy irgalmas Isten, kése­
delmes a haragra és gyors a kegyelemre. 
Amikor sziklahasadásán, cserfa dőltén, 
oszlop romlásán buslakodtatol, adsz vi­
gasztalást is. Erejében ragadtad ei a vezért, 
mint Illyést, mint szent fiadat, hogy ne 
lássa gyöngének, roskatagnak, íöld poriban 
vánszorgó nyomorultnak senki so azt, aki 
a maga hitével, bizodalmával, ielke-teste 
hatalmával meg tudta vívni az irigy sors 
akadályait, tántorgás nélkül fel tudott 
emelkedni s szédülés nélkül meg tudott 
áliani a magaslaton. Tavasszal viszed az 
erőset, amikor napod sugara beleosokolja 
az egész világba az erőt; az ősteremtés 
nagy pompája kíséri sírba azt, aki a te 
erőd u’án a maga erején nagy dolgokat 
miveit. Százezrek könye s az ősteremtés 
ragyogó pompája 1 U milyen temetés ez, 
nagyobb, fényesebb, ragyogóbb, mint a

Szebnél-szebb tavaszi újdonságok már megérkeztek
jT& M M ZE IP™ rgr Debrecen legnagyobb férfiruha
wS 85 5” 8 r BEÜLt i iiii ^«házában, Piac-utca 48- szám«
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feje ielmekó, ahol parancsolják a pompát, 
fényt, élettelen formaságokat. Hiába tii- 
iott hiába parancsolt: a szivek elemi 
erejét s a te jutalmazó, dicsőítő koroná­
zásodat csak nem tulta leküzdeni.

Nagy tis tességgel, nagy dicsőség­
gel oda vezéreld vissza, ahonnan a szi­
lárd akarat, nemes elhatározás, szent cé­
lok utjáia elindítottad egykoron. Szerető 
hitves várja, szerető hitves kiséri. Egyik­
kel egyesíted haló porát, másiknak itt 
hagyod szive szent szerelmét. Szent osz­
tályt szereztél az élet és halni között. 
Cs.k a földet, minket tettél koldusabbá. 
Ä te angyalidnak, szentidnek örök tár­
sasága milyen kevéssel lett az ő felemel­
kedése által gazdagabb s milyen sokkal 
szegényebb ez a föld, ez a nép, mely iga­
zakban oly igen szűkölködik.

Elvitted vele a mi békénket, a mi 
nyugalmunkat s üres helyén itt hagytad 
a nyugtalanságot, a háborúság üszkeit. 
Bárkit állitsz nyomába, ő vele csak keve­
sebben leszünk, ötét nem fogja pótolni 
senki sem.

Néped gyásza, gyülekezeted aggo­
dalma, Izraeled siralma esd hozzád 
vigaszért, vigasztalásnak istene. Adj 
megnyugvást az özvegy, a gyermekek­
nek : az emlékezet szelíd kódfátyolán 
keresztül a nagy lélek és meleg szív 
fénye derengje át gyászukat; ővedzd lei 
erőnek vértjével, lásd el féltő gondnak 
éberségével a társ nélkül maradt nagy 
vezért, hogy bírhassa vaovesszővel ellen­
ségét s őrizhesse szelíden Örökségét, mint 
eddig, úgy ezutánra is s e rendnek és 
dicsőségnek, az épülje1- ős virágzásnak 
folytonosságát fenntarthassa mindvégiglen 
a diadalomig.

És minket mindnyájunkat, a kik 
éppen olyan gyöngék vagyunk, az apos­
tolnak, a vezérnek halála felett, mint a 
milyen erős és szilárd a halállal szemben 
ő vele, bírj és igazgass, vigasztalásnak, 
szeretetnek, békének, egyetértés neu, bol- 
csesógnek szent lelke által, hogy ismer­
tessünk meg a távozó vezér méltó örö­
kösei: kirdyi papság, a te néped lenni 
mindenkoron. Ámen“.

Az egyszerű Miatyánk után a főiskolai 
énekkar az „Elet-halál hatalmas ura“ kez­
detű gyászdalt énekelte el még, miközben 
a hatalmas érckoporsót leeresztették a sir- 
gödörbe és dübörögve hullottak reá a 
rögök.

Már 4 óra után elmúlt, mikor a vég- 
tisztességtételről szétoszlott a közönség. A 
vasútnál kínos meglepetés várt azokra, a 
kiknek nem jutott hely a méltóságok ré­
szére fenntartott kocsikon, mert a külön 
vonat nem várta be a gyalogosokat, hanem 
vagy 60—80 főnyi társasággal elrobogott. 
A lemaradt közönség a gyorsvonatot ro­
hanta meg aztán, úgy, hogy összezsúfolva 
tették meg az utat Debrecenig.

Legolcsóbban 
teljes bizalommalÓrát
Ékszert Bzüstnemüt

Rose Dezső
órás és ékszerésznél

Piac-utca 32. sz.
vásároljunk. m

fi képviselőház ülése.
1911. márc. 28.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hitelesí­
tés és formalitások után

Hammerer Ernő jelentést tesz a pénz­
ügyi bizottságnak a tanárok és tanítók fize­
téséről.

Következett a költségvetés részletes 
tárgyalása.

A közösügyi költségek és 
bevételek tétele.

Jármy Béla (Kossuth párti). A tételt 
pártszempontból visszautasítja. A diplo­
mácia teljesen osztrák, a hadsereg nekünk 
teljesen idegen, mert a tisztes nem tudnak 
a legénységgel beszélni. Még 67-es szem­
pontból lsem lehet a tételt megszavazni, 
mert a paritás nincs helyreállítva, mert 
Magyaror-zágon nincsen arzenál és a gaz­
dasági teherviselési képességét az ország­
nak a fegyveres hatabm által teljesen ki­
használták.

Bikady Antal. Rövid beszédében ki­
jelenti, hogy csatlakozik Batthyány Ti vad ír 
és Apponyi Albert fejtegetéseihez és a 
tételt nem szavazza meg.

Holló Lajos: Ugyancsak a katonai 
költségeset kifogásolja. Különösen a ten­
gerészeti költségeket tartja irtózatosan 
nagynak. E házban nem akadt senki, aki 
sokalta volna a partvédeiem költségeket, de 
a delegációban most megszavazott költségek 
nem állanak som az ország, sem a trón 
érdekében, hanem Németország érdeke mel­
lett szólnak a milliók, ami ellen tii.rfeozni 
kell. Ami egész hajórajunk annyi, mint 
Németországnak egy tartalék kádere. Nem 
engedhető meg az, hogy a Németország -al 
való szövetség ilyen anyagi áldozatokkal 
járjon. Ezért az árért nem kell nekünk a 
hármas szövetség. Magyarország egy oázá- 
rizmus hatalma alatt* áll, ahol a nemzeti 
kívánságok mindig siket fülekre találnak.

Elnök a vitát bezárja.
Khuen-Héderváry Károly gróf mi­

niszterelnök válaszol B-iko lyi Samunak és 
mindazoknak, akik azt állítják, hogy a de­
legáció túllépte hatáskörét. Kijelenti, hogy 
a tengerészed költség töbolet nem a le­
génység szaporításából, hanem modern fel­
szerelések beszerzéséoől származik. Már 
pedig, hogy kisebu-nagyobb tipusu hajók 
beszereztessenek, vagy uj fegyverek szük­
ségeltetnek, azt a hadvezetősóg tudja leg­
inkább. Abban az időben, mikor Apponyi 
volt Kormányon, akkor is megt rtént, hogy 
8000 tonnás hajóról egyszerre 14,000 tonnás 
hajókat csináltatott a hadvezetősóg. N dunk 
az ugrás nem volt ilyen nagy; mi 15,000 
tonnásról húszezer tonnásra ugrottunk. A 
delegációk tehát teljesen jogosan állították 
be ezeket a flottam éhségeket. Teljesen téves 
felfogás az, hogy ez idegen hatalom érde­
kében történik. A tengerészet modern fel­
szerelése kizárólag a mi érdekünkben tör­
ténik, mert partjaink védelme megköveteli 
a modern felszereléseket és nagyobb erőket 
is kivan, mint rógente. Az 1910. évi költ­
ségtöbbletről javaslatot fog a kormány be­
terjeszteni. Ez azért késett eddig, mert 
1908. és 1909. évről is vannak még ilyen 
fedezetlen Költségtöbbletek. Egyébként min­
den csakis a béke érdekében történik. A 
katonaságban ma a nemzetek már egy ha­
talmas és fontos közgazdasagi faktort lát­
nak. Sokan kifogásolták azt, hogy a közös 
költség sok. Ä közös költségek nyolc mil­
lióval szaporodtak, azonban a kulturális 
költségek 122 millióval szaporodtak. A 
közös költségeknél a múltban az volt a 
szokás, hogy kevesebbet állítottak a bud- 
getbe, mint a mennyire szükség volt. Ezt 
az állapotot a kormány most meg akarja 
szüntetni.

Gróf Batthyány Tivadar: Megszeg­
ték a törvényt.

Khuen-Hóderváry Károly gróf: Nem 
szegték meg. A jövőre nézve tiszta hely­
zetet akaru ik teremteni. Batthyánynak 
válaszolva, kijelenti, hogy a kilences bi­
zottság katonai programmja mindig szem 
előtt vau.

Batthyány Tivadar gróf: Mikor csi­
nálják meg ?

Khuen-Hóderváry Károlv gróf: A 
vezényleti nyelvet előbb, mint 'önök. Volt 
olyan szónok, aki azt állította, hogy a 
költségvetés már előre veti a létszámeme­
lés árnyékát. Nos, hát ez igaz. Beállítottunk 
800,900 koronát puskákra azért, ha a Ház 
megszavazza a létszámemelést, a katonákat 
el lehessen látni puskákkal. A közös szám­
szók kérdése rövid időn belül megoldást 
log nyerni. Jármynak válaszol a paritásra 
vonatkozólag és kijelenti, hogy nálunk az 
a baj, mert mindenki jogász akar lenni. 
Ha majd egyszer eljön az az idő, hogy 
technikusok és más pálván működők lesz­
nek többségben, akkor háttérbe fognak 
szorulni a meddő közjogi vitatkozások. 
Mot folynak a tárgyalások ágyú gyár fel­
állítása iránt. A kormány ezt a kérdést 
úgy akarja megoldani, hogy a diósgyőri 
vasgyár állítsa lel. A kormány, nehány 
kisebb javaslat után, a véderőreformot kí­
vánja tárgyaltaim. Ázonbaa egy időben 
akarja benyújtani az osztrákokkal, amire a 
kilátások elég kedvezőek. A delegáció in­
tézményét itt lekicsinyelik, p.dig mindenki 
örül, ha bekerülhet. R lünk azt mondják, 
hogy azért vagyunk itt, hogy egy politikát 
végrehajtsunk, amely a császári háznak 
kérdése. Nincs olyan adat, mely azt mon­
daná, hogy u jába állottunk a múlt kor­
mány érvényesülésének. Mi azért vagyunk, 
hogy becsületesen dolgozzunk az ország 
érdekében. Kéri a tétel elfogadását. (Taps.)

Apponyi Albert gróf: Félreértett sza­
vait igazítja helyre.

Khuen-Héderváry Károly gróf vá­
lasza után

Bakonyi Samu igazítja helyre félre­
értett szavait.

Szünet után elfogadták a közös kel - 
sé »vetés egyes tételei cikkelyeinek beillesz­
tését, majd Ostfy Lajos (Kossuth-párti) a 
horvátországi költségvetés ellen szólal, azt 
nem szavazza meg, mert Horvátországban 
üldözik a magyart, a magyar történél net 
meghamisítják, a magyar iskolák békés 
működése ellen gáncsot vetnek. Támadja a 
bánt, mert magyarellenes törekvéseket tá­
mogat és a magyar pénzt a szláv iskola- 
egyesület céljaira fordítja. Nem szavazza 
meg a tételt.

Po ónyi Dezső kéri beszédének a 
holnapi ülesre való halasztását, amit a Ház 
megengedett.

Az ülés 2 órakor véget ért.

VÁRMEGYE.
Elfogott betörő. Boruzs Györgynó 

hujdusámsoni lakos lakásába március 24-én 
éjjel letörtek. Körülbelől 70 K értékű ágy­
bélit s egyéb holmit vittek el. A csendőr­
ség Nagy János személyében kinyomozta 
a tettest, aki ellen tegnap tette meg a fel­
jelentést a debreceni kir. ügyészségen.

Skarlátja? vány Tégláson. Téglás 
községben skarlátjarvány lépett fel s e 
miatt az elemi iskolákat bizonytalan időre 
bezárták.

A hajdnszoboszlói izr. nőegylet
április 1-én a „Bika“-szálloda összes ter­
meiben tea-estélylyel és tánccal egybekötött 
hangversenyt rendez. Személyjegy 2 korona, 
osaládjegy 5 korona. Kezdete pont 8 órakor. 
Műsor: 1. Zenekari nyitány. 2. Megnyitó 
beszéd. Áron Lajos úrtól. 3. Felolvasás. 
Szép Ernő ur. 4. Dalok. Zongorán előadja

Fehérneműt hófehérre, gallérokat FEUERSTEIN 
osont keménjomagosfónyre tisztit mosóintézete> piac.utca «.

X. fiók ■
Arany Jáoos-ntoa 16.

XX. flóU ,
Plac42. Lampnitit-félepaleta
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Aron Sándore-é úrnő. 5. Kupi ék. Énekli 
Kövecs Imre ur. 6. P arjulenet. Előadják: 
Bzrv Joláu urleáuy és Weisz Ernő ur. 7. 
Modern tánc. Előadja Gábor Ármin ur Áron 
Sandámé urnái zongora kíséretével.

Öngyilkos öreg asszony. Megunta 
az életét Nnsry Marion né, hajdúböször­
ményi lakos. A hatvan éves asszony sokat 
betegeskedett s ez aztán annyira elkeserí­
tette, hogy tegnap, hozzátartozói távollóto 
alatt, a szobában a mestergerendára fel- 
akasztotta magát. Mire tettét észrevették, 
már halott volt. Az esetről telefonon kapott 
jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely 
a temetési engedélyt megadta.

fi debreceni munkáskertek. 
$

Szerdán d. u. 6 órakor tartja a deb­
receni munkáskertek egyesülete közgyűlését 
a kereskedelmi társulat dísztermében. Ezen 
közgyűlésen be fog számolni az egyesület 
eddigi ténykedéséről. Itt fekszik előttem a 
debreceni közhasznú munkáskezek egye­
sületének jelentése 1907—1910. időszaki 
munkásságáról, a melyet kereskedelmi ka­
maránk agilis segédtitkára — dr. Eédei 
Rezső — a munkáskertek egyesületének 
titkára állított össze nagy gonddal. Hogy 
mennyire felkeltette ezen közhasznú intéz­
mény az illetékes tényezők figyelmét, ki­
világlik a Társadalmi Muzeum kiadványá­
nak 12. sorozatából, „A munkáskertek" c. 
főzetéből, a melyet Vajda Ármin irt és 
Szántó Menyhért, a Társadalmi Muzeum 
igazgatója előszóval látott el.

Mindkét füzet behatóan ismerteti a 
debreceni munkáskerteket. A fővárosi sajtók, 
a Pester Lloydtól a krajcáros Friss Újságig 
— egyhangúlag a legnagyobb elismeréssel 
cs elragadtatással szólnak ezen közhasznú 
intézményről, a melyet egyik nagyiparosunk, 
Szántó Győző ur hivott életbe. Sajnos, hogy 
a mig eme munkáskerteket az egész ország­
ban ismerik már és minden valamire való 
iparváros mozgolódik már, hogy hasonló 
intézményt létesítsen, addig itt Debrecen­
ben vajmi kevesen vesznek róla tudomást. 
Szántó Győző a közhasznú munkáskertek 
intézményét Németországban, Angliában, 
Franciaországban és Hollandiában tanul­
mányozta és három évi megfeszített ember­
fölötti erővel és fáradtsággal megteremtette 
a közhasznú munkáskerteket, a mely mun­
kában segítő társa volt Rédei Rezső dr. 
kamarai s. titkár.

A munkáskertek 1907-ben megalakul­
tak 15 holdon 146 kerttel és ma — 40 
holdon 496 munkáskert van. Van a kert- 
ségnek vízvezetéke, iskolája, gazdája, alap­
szabályban lefektetett szervezete. Van 202 
rendes, 139 pártoló és 6 alapitó taeja.

Szántó Győző nemcsak, hogy életbe 
hívta ezen rendkívüli fontos intézményt, 
hauem a hozzávaló összes eszközöket is 
neki kellett beszerezni. És mennyi nem­
törődömséggel, mennyi balhittel kellett 
neki megküzdeni, a mig sikerült csak oda­
vinni a dolgot, hogy ne akadályozzák ót 
apostoli munkájában! Most már sorra 
jönnek a városok : Kolozsvár, Nagyvárad, 
Szeged, Szabadka stb. és kérik a terveket, 
az útbaigazítást és Szántó Gyozu meg dr. 
Rédei Rezső imák, rajzolnak, felelnek és 
lelkesítenek és lelkesülnek apostoloskodó 
munkájuk mellett Már ma több száz mun­
kás nemcsak, hogy megtermeli burgonyáját, 
zöldségét, tengerijét szőlőjét, gyümölcsét 
kisded kertjén, de vasárnaponként és 
mnnkaszünetben ott üdül, ott, merit újabb 
erőt mindennapi munkájára. És most, a 
midőn ezen nagy horderejű sociális intéz­
mény tartja beszámolóját arra kórjuk a 
t. o. érdeklődő közönséget, jöjjenek el a

közgyűlésre és hallgassák meg a be­
számolót.

Kuthi Zaigmond.

Zenetanárok
a rendőrbiróság előtt.

A cimbitorlás vádja.

Grósz Ernő zenetanár és a 
városi Zenede tanári karának több 
tagja között, mint ismeretes, éles 
hírlapi polémia fejlődött ki. Ennek 
során Grósz Ernő azzal vádolta 
meg Brück Gyula, Füredi Samu 
és Füredi József zenetanárokat, 
hogy bitorolják a tanári címet s 
feljelentést tett úgy ellenök, vala­
mint a városban magániskolákat 
fenntartó Nőth Antal és Ehrlich 
József zenetanárok ellen is.

Az érdekes ügyet a kihágási bíróság 
az uj eljárás szerint tegnap délelőtt tár­
gyalta. A három zenedei zenetanárt dr. 
Spitz Lipót debreceni ügyvéd, a Debreceni 
Zenede ügyésze védte. A feljelentőt Körösi 
Kálmán dr. képviselte. Dr. Spitz Lipót védő 
utalt mindenekeíőt arra, hogy az idevonat­
kozó miniszteri rendeletek értelmében min­
denki, aki zeneíunitással tényleg foglalko­
zik, viselheti a zenetanári cunet. Ettől füg­
getlenül az országos zcnetanárvizsaáló bi­
zottság előtt letelt vizsga ieljogosítja az 
illetőt az „okleveles zenetanár“ cim hasz­
nálatára. Ez a tanárképző azonban csak 
1892. óta áll fenn. Mindazok tehát, a-ik 
1892. előtt szerezték meg képesítésüket, 
ezen bizottság előtt nem vizsgázhattak. Már 
pedig mind a Íjnirom zenetaoár 1892. előtt 
szerezte meg képesítését. Füredi József he­
gedű-tanár és Füredi S mm gordonka-tanár 
a Nemzeti Zenedét végezték és művészi 
oklevelet nyertek. Brüoí Gyula a zongora 
és zeneelmélet tanára pedig Lipcséden, a 
világ elsó zeneiíapacitásánál, dr. Riemannel 
és Reineckónél végezte tanulmányait és tő­
luk nj ért öklévé.et.

Az orsz. zeneakadémiai tanárok leg­
nagyobb részének, igy Hubay Jenőnek, 
Popper Dávidnak, Chován Kálmánnak szin­
tén nincsen tanári oklevele, de azért kinek 
jutna eszébe átvezettek tanárságát kétségbe 
vonni, sőt éppeu ők azok, a kik másokat 
tanárukká képesítenek 1892. óta. Az ifjabb 
gener«ció közül Bartóknak, Dolmánynak 
szintén nincsen meg a„tanári oklevele, bár 
ők már akkor végeztek, mikor a tanárképző 
már leunállott, de nem tartották szükséges­
nek a tanári oklevél megszerzését. Megvan 
az o.levelueii a m iga jogosultsága, külö- 
n sen ismeretlen egyéneknél, ez bizonyos 
garaniiai kepez és jó ajanló levél, de a 
tanári hivatottsagot végeredményben még­
sem az oklevél, hanem a ratermettsée, a 
rendszeresen végzett szakszerű munka és a 
felmutatott eredmények adják meg.

Füredi József, Samu és Bruck Gyula 
16 —19 év uta tanárai a Zenedének, akis­
nek pedagógiai működéséről Hubiy Jenő, 
az orsz. sir. zeneak.idemia európai hirü ta­
nara, vaiamint a miniszteri biztosokként itt 
járt zene .kadémiai tanárok a legnagyobb 
eirugadtatas hangján |nyi,atkoztak. Előadta 
tovaubá védő, hogy tan irképző csupán a 
hegedű és zongora tanszakon van, a gor­
donka tanszakon az nem létezik, gordonka 
tanári oklevél egyaltalában nincs, de azért 
gordonka tanárok vannak. Kimutatja védő, 
hogy a zenetanár kifejezés nem cim, ha­
nem foglalkozás, Ai>i tényleg zenetanitásá- 
val foglalkozik, az zenetanár. Ha ezenfelül 
véletlenül az ifjabb generációhoz tartozik

és az 1892. óta fennálló tanárképzőn a vi«=
gálatot letette, akkor ezenfelül mé® ökle* 
veles tanárnak Írhatja megát. Hiszen konl 
servatoriumban is, hol a feljelentő Grosr 
Ernő tanít, ugyancsak tanítanak olyan ta­
nárok, mint Mácaay Sándor, F redi F 
Gusztáv, akiknek oklevelük nincsen dá 
azért az iskola értesítőjében tanárokként 
szerepelnek és senkinek sem iut es^éoe 
hogy ezen fennakadjon. ‘ 1

A védő ekkor rátér a feljelentő sze­
mélyére es itt a targya ás váratlan fordala­
tot vett. Védő felmutatja ugyanis az orsz 
kir. zeneakadémia legutolsó értesítőiét* 
melyben mindazoknak a nevei fel vannai- 
sorolva, akik 1892. óta tanári oklevelet 
nyertek és megállapítja, hogy a feljelentő 
Orosz Ernő neve abban nem foglaltatik 
jóllehet úgy a Nagy Zoltán féle konservÁ 
torium, mint ő maga magát államilag ké­
pesített odeveles tanárnak hirdeti Grosz 
Ernő erre kezdetben arra hivatkozott, ho®v 
ő külföldön szerzett oklevelet, majd pedi 
felmutat egy oklevelet, melyet az országos 
ta Iárképző bizotiság állított ki az ő részére 
1908-ban.

Dr. Spitz Lipót védő az oklevelet 
megtekintvén, nyomban megállapítja, hog\ 
azon nincsen rajta az írszágos tanárvizs­
gáló bizottság pecsétje, holott a minisz­
teri rendelet szerint a tanárvizsgáié bizott­
ság hivatalos pecsétet használ Magyarország 
koronás cimerével. Megállapítja továobá 
védő, hogy az oklevélnek nincsen sorszáma, 
holott minden oklevél számot kap, ezen­
kívül a felmutatott oklevélen levő bélyeg 
sinc-en átírva. Hozzávéve ehhez azt a kcT- 
rülményt, hogy Grósz Ernő neve a Zene- 
akadémia hivatalos névjegyzékében sem 
fordul elő, védő úgy látja, hogy itt bün­
tetendő cselekmény jelenségei látszanak 
fennforogni, miért kérte a rendőri bíró­
ságot, hogy Grósz Ernő által felmutatott 
oklevelet tartsa vissza s minthogy a fenn­
forogni látszó bűncselekmény hivatalból 
üldözendő, indítsa meg a rendőrség a hi­
vatalos eljárást.

Dr. Komlóssy Pál kapitány a kérelmet 
teljesítette, az oklevelet visszatartotta s 
további eljárás végett az illetékes hatóság­
hoz átteszi.

Noth Antal adta elő ezután védeke­
zését, a melyben bizonyítékokat hozott fel 
arra nézve, hogy nem lépte ét a törvény 
által megszabott határokat. Ehrlich József 
hivatkozott arra, hogy képességeiről számot­
tevő külföldi zenekapacitások is elismerőleg 
nyilatkoztak.

Dr. Komlóssy Pál ezek után a tárgya­
lást elnapolta addig, a mig a zenedei ta­
nárok ügyében az országos tanárvizsgáló 
bizottság véleménye beérkezik.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, márc. 29-én színre kerül:
Pillangó kisassBony«

Opera 3 felv.
Brúnó Bill a Cowboy. Ez a címe

annak a képnek, mely az Uranus színház 
mai műsorának kimagasló újdonsága. Egy 
kinematográfiái remekmű, mely a dólame- 
rikai prairek csikós életét adja vissza, 
nagyszerűen izgalmas jelenetekben. Bájos 
idyll „az „Ámor győzelme“ cimü, amelyben 
az Amor szerepét a kis Schiflner Máriá 
gyermek művésznő, a párisi Sarah Bern­
hard színház tagja kreálja. Az egész mű­
sor kifogástalan szép képsorozatból áll; 
mely a következő: 1. Utazás Cbinában. 
(Úti felvétel.) — 2. Brúnó Bill a Cowboy.
(Szenzációs amerikai dráma.) — 3. Hívat­
lan vendég. (Bahózat.) — 4. Willini, az 
álarcos ajándék király utolsóelőtti fellépte. 
— 5. Gründelwald. (Tájképek.) — 6. Ámor 
győzelme. (Színes kép. Idyll.) — 7. Le-

Husvétra (Pesach) alkalmi bevásárlás válogatott legjobb fűszerek cseme­
gék és mindennemű italokban. Elösmert megbízhatóság.

fűszer és csemege nagykereske­
dése. Piac 81. wo Telefon 382.Üllmann Salamon
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mondás. (Amerikai Witograph dráma.) — 
o \z elvarázsolt kávéház. (Bohózat.) Elő­
adások este 6 órától folytonos bemenettel. 
Utolsó előadás este fél 10-től. Rendes 
helyárak. Kedvezményes jegyek az I. és II. 
előadásra érvényesek.

A vasút. Uránia előadása az Ura- 
nusban. A budapesti „Uránia" m. tud. 
színház ez idei nagysiker! darabja., a 
vasút, 3 felvonásban, 195 színesen vetített 
és számos mozgóképpel, mely Fischer 
Mór és dr. Jőrg László vasúti mérnökök 
tollából került ki, csütörtökön és pénteken 
este pont 8 órai kezdettel, Debrecenben 
először kerül bemutatóra. A vasút előadása 
iránt a szakkörökben, de a nagy közönség 
körében is általános nagy az érdeklődés. 
Számozott jegyek mindkét napra az Uranus 
pénztáránál Sas-utca 2., előre válthatók. 
A jegyeket már napok óta hordják.

Nadrágszoknya
Debrecenben.

Botrány a főtéren.
Kocsiban menekült 

a
nadrágszoknyás nő.

A párisi nadrágszoknya hóbortnak 
mindenfelé akad vállalkozó követője, akadt 
Debrecenben is. A közhangulat ellene volt 
másutt és ellene lett Debrecenben is.

Estefelé, mikor a főtéri korzó népe­
sedni kezd, megjelent a piac-utcai aszfalton 
az első nadrágszoknyás nő. Hamarosan fel- 
t int és nem éppen hízelgő, hangos meg- 
jogyzések röpködtek mellette egymásután. 
Ez még vem lett volna annyira kellemet­
len, mint inkább az, hogy a hátamögött 
egész csoport verődött össze s ebből a oso- 
p rtból sűrűn hangzottak el azok a meg­
jegyzések, amelyeket a nadrágszoknyás di­
vat ellen való ellenszenv váltott ki.

— Hol vas altatja a nadrágját ?
— Nem szorítja ?
— Mi majd szoknyát veszünk fel!
— Le a nadrággal 1
Ilyen s ehhez hasonló hangos meg­

jegyzések váltották fel egymást, úgy, hogy 
kevés idő múltán már rendőr is került, a 
ki az egyre csoportosuló s a nadrágszoknyás 
hóbort ellen tüntetőket szétosztásra igye­
kezett felhívni.

Ilyen jelenetek hatása alatt menekült 
a fiatal nőoske a Mandel Lipót főtéri üz­
letébe, hogy a kiváncsiak elől szabaduljon. 
Künn az utcán azonban nehezen oszlado­
zott a kiváncsi és tüntető tömeg s mikor 
valamennyire eloszlott, a nadrágszoknyás 
hölgy kocsiba szállt.

A mig az üzlettől a kocsiba lépett, 
addig is megismétlődtek a lenti megjegy­
zések. Akadt, a ki éljenzett, a többség 
azonban abougolt. A nadrágszoknyás kis­
asszony, a kiről később már beszélték, hogy 
felszolgáló hölgy, a Royal szálloda felé 
hajtatott el a kocsival.

Mindenféle nyomtatvány 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb 
reoenl Újság nyomdája»

átköltözés miatt ható­
ságilag engedélyezett

OJDOWSÁGOH.
* Böjti istentisztelet. Az ágoat.

hitv. evang. templomban d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

* Elhalasztott előadás a családi 
házról. A Magyar Mérnök és Építész- 
Egylet Debreceni Osztályának f. hó 29-óre, 
azaz szerda este 6 órára kitűzött felolva­
sása a „Modem házépítés és a családi 
házakéról, az előadó közbejött akadályoz­
tatása miatt, f. hó 30-ára, azaz csütörtökre 
halasztódik el. Az előadást a városháza 
tanácstermében, este 6 órakor tartják meg. 
Előadás u án az Arany Bika-szálloda étter­
mében közös étlap szerinti vacsorát rendez 
a mérnök-egylet, melyen a felolvasáson 
részt vett vendégek is szívesen láttatnak.

* A megüresedett püspöki 
szék. A tiszántúli ref. egyház- 
kerületben már megkezdődött a 
mozgalom azért, hogy ki legyen 
az elhunyt dr. Erőss Lájos utóda? 
A temetés után már megindult a 
jelölés. Eddig két párt kezdte meg 
a szervezkedést. Az egyik párt 
Dicsői! József egyházkerületi fő­
jegyző, debreceni lelkész, a másik 
dr. Baltazár Dezső hajdúböször­
ményi esperes-lelkéi-z nevével in­
dul a választási küzdelemnek, de 
lesz még több jelölt is. Dicsői! 
József harmadéve csak 79 szava­
zattal maradt kisebbségben Erőss 
Lajossal szemben a második sza­
vazásnál ; az első szavazásnál te­
kintélyes számú szavazatot kapott 
azonban dr. Baltazár Dezső is. Az 
első szavazásnál aligha lesz meg 
az abszolút többség és minden 
jel arra vall, hogy a küzdelem 
Dicsői! és Baltazár közt fog el­
dőlni.

* Tavaszi vásár és az Omke köz­
gyűlése. április 1-ón nyílik ee a tavaszi 
vasár, 2-án, vasárnap pedig az Om-e tartja 
közgyűlését. A közgyűlés délelőtt 10 órakor 
a ró i tőzsde-teremben lesz (Lyiod épület). 
A közgyűlés után a Kontinentálban az ez­
úttal szokatlanul nagy számban felérkező 
vidéki tagok bevonásával diszebéd van ter­
vezve; kedvezménye^-jegyek c upán a ta­
gok részére vehet k igényéé és G ssner 
titkárnál, illetve Unger felügyelőnél Keres­
kedelmi Csarnokban kaphatók ; egyúttal ez 
utón kéri fel az 0 nke vezetősége a fel­
utazni szándékozókat, hogy amennyiben 
az ebéden részt venni óhajtanak, ezt e hó 
31-ig, ugyancsak a jegy kivételekor jelezni 
szíveskedjenek.

* Szerencsétlenség a temetésen.
Az Erőss Lajos püspök temetésén tegnap 
szerencstitlensé ' történt. Oláh József bér­
kocsis ugyanis véletlenül leesett a bakról s 
a homlokán és a bal halántékán zuzódáso- 
kat szenvedett. Ä sérült embert dr. Kere­
kes Lipót részesítette első sekélyben, azután 
pedig e mentők beszállították a kőzkór- 
házba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Nagy Mária ref. 6 éves, Selmeozi Piroska 
ref. 22 hónapos, özv. Bartha Jánosnó ref. 
76 éves, Kacsari Ilona ref. 21 mpos, Ma­
gyar Róza r. knth. 16 éves, Bartholome 
Ibolya ág. ev. 6 napos, Miko Ferenc ref. 
14 napos, Varga Janos ref. 59 éves.

* Gyorsvonat feltételes megállítása. 
Szakály—Högyéaz állomáson. A bucfc-
nest keleti pályaudvaron fiumei vonaton 
február hó 15-től bezárólag október hó 31-ig 
far'alomban levő, Fiúméból este 7 óra 55 
pare, or induló és Buőapest keleti p. u.-ra 
másnap délelőtt 9 óra 35 perekor érkező 
gyorsvonat folyó évi március hó 1-től kezdve 
Szakály—H gyósz állomáson reggel 6 óra 
43 perckor utasok fel és leszállása céljából 
feltételesen megállittatik. Budapest, 19Í1. 
február hó 27-én. Az igazgatóság,

* Eljegyzés. Rosinger Ilonka, Csen­
ged Dezső jegyesek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

* A kamara értesítése. A kamara 
közhírré teszi, hogy a szentpétervári cs. 
és kir, nagykövetség egy osztrák cég által 
a teheráni orosz császári követségnél, mint 
elsőfokú bíróságnál, egy Perzsiában lote e- 
pedett orosz kereskedő ellen indított vált .- 
kereset alkalmából megállapította, hogy a 
Göd ; Consulaire Russe alapján az orosz ál­
lampolgárok ellen bárminemű követelés 
miatt indítandó kereset benyújtásakor a tar­
tozás egy százaléka, tekintet nélkül a köve­
telés természetére és az adós fizetőképes­
ségére a felperes által konzuli illeték lejé­
ben előre leteendő.

* Felöklelte a bika. Perge Margit 
12 éves leány teheneket őrzött a diószegi 
ut mentén. Egy megvadult bika azonban 
neki ment a kis leánynak, felöklelte, a 
földre teperte, úgy, hogy re dkivül súlyos 
sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül 
járt gyermeket szülei ápolás végett beszál­
lították a közkórházba.

* Elmebajos asszony. Pákozdi Bá- 
lintné, 34 éves, Szotyori-te'epen lakó nőn 
már régóta az elmebetegség tünetei mutat- 
k íztak. A baja annyira sulyosbbodott, hogy 
tegnap már dühdngeni kezdett. A szeren­
csétlen asszonyt hozzátartozói beszállították 
a közkdrházba.

* Szerencsétlenül járt munkás. —
Gubics György 30 éves napszámos a heu- 
t?s és mészáros társaság jéggyárában dol­
gozott. Munka közben tegnap véletlenül a 
jógemelő daru a karját magához rántotta, 
úgy, hogy az ketté tört. A súlyosan sérült 
embert beszállították a közkórházba.

* Hütöházak Debrecenben. A kül­
föld nagy varosaiban szőrme prémáruk, 
diszruhatiemüek, szőnyegek stb. a meleg 
időszak alatt hütő raktárházakban való 
megóvása rég idő óta dívik, miért is ezen 
konzerválás! módot a városunkban létesí­
tett Vendéglősök Müjággyár R. T. hütő- 
hízaiban erre a célra modern berendezéssel 
ellátott, molykár ellen megóvó telepet állí­
tott, hol férfi, női bundákat, téli kabátokat, 
szőnyeg, díszruha stb. 4—7° hidegben biz­
tonságban tartanak. A megóvauti > árukat 
bárki hívására elszállítjuk a háztól és évi 
csekély dij akért megóvjuk. Telefon-sz. 820. 
A Vendéglősök Müjóggyár Részvénytár­
sasága.

* Papír és irodaoikkek szállítására 
irt ki ajánlatot a beregszászi kir. pénzügy- 
igazgató. Határidő 1911. május 18. Hirdet­
mény betekinthető a kerületi kereskedelmi 
és iparkamaránál.

* Ügyes, jó megjelenésű fiatal segéd 
alkalmazást nyer Frank Testvéreknél.

* Három szoba, előszoba, üvegezett 
veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás 
május 1-re kiadó. Tiszta, csöndes udvar. 
Mas lakó nincs. Értekezhetni Morgó-u. 2L 
szám alatt a háztulajdonossal.

* Költözés előtt mélyen leszállított
árak Aczél nntiqunriumában.

végMánilás Zavatzby. Leó Delim
női és férfídivatiizlet

a Bikával szemben. • . • . 47ő_
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* Kosaoru-váltsag. Erőss L <jós bol- 
,<Jogult püspök novel visel i egyházi, vagy 
{iskolai cél szolgalatéra létesítendő alap 
Savára tisztelőitől koszoru-vádságképen az 
"egy ház ke ületi pénztárhoz eddig a követ­
kező küldemények érkeztek: az Alföldi 
^Takarékpénztár r. t. 100 K, gróf Désenfeld 
ijósseí 50 K, dr. Kun Béla 50 K, gróf 
Tisza István 100 K. A Debr. Prot.-Lap
szerkesz 6 óctd k dr. Magoss György o0 
koronát küldött. A további adományokat az 
egyházkerületi pénztár gyűjti s nyilvánosan 
nyugtázza. Az egyh zkerületi pénztárból uz 
alapra niég 200 K van kiutalványozva.

* Angol kostám mérték után 3 nap 
alatt készül. 20 koronától kezdve legdivato­
sabb fazonra. Rózsa Lajosnál, Piac-u. 34.

* „Parker" a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* Igyunk „Anna“ kristályvizet, fél
literes palace ára 4 fillér, 1 liter 8 fi lér, 
telitő-telep Erzsébet-u‘ca 29. Telefon 820.

* Férfi divat. Meggyőződést szerez­
tünk. hogy a Neumann M. os. és kir. udvari 
és kamarai szállító cég az idei táv szi és 
nyári újdonságokat már raktárán készen 
tartja és azok az érdeklődő közönség feltét­
len figyelmébe aj mlhatók. a eég áltd ké­
szített féifi, fiú és g^rm°k-ruaái; úgy minő­
ség, mint szabás tekinteté >en általánosan 
j j "hírnévnek örvende ek, előzékenysége és 
szoliditása pedig mintaszerű. Alapittato t 
1845-ben. Piae-u*ca, a Fpostával szemben.

* Klasezikue regénytár. Jókai mun­
kái. Dóozy nóták, fél áron ! Harmathynál, 
Füvészkert 14.

* Legszebb férfi kalapok és úri nyak­
kendők, nagy választékban f-ank Testvéreknél.

"Férfi cipők, valódi amerikai és bud i­
pesti kó'Zitmóny, békés Liíos cégnél. Te­
lefon 304.

Az iparosház ügye.
A tanács határozata.

Az iparosház létesítésének ügye csak 
nem akar előbbre jutni, a telek kérdésében 
ugyanis az ipartestület és a városi tan cs 
nem tud megegyezésre jutni. A Csapó-utcai 
telket, a mely pedig a legalkalmasabb 
lenne, a város egyáltalában nem hajlandó 
átengedni, de a másik két telket sem bo­
csáthatja az ipartestület rendelkezésére. El­
lenben a Szappanos-u cai telket sziveden 
átengedi. Igen ám, de ezt meg az ipartes­
tület net. ialálja megfelelőnek, mert éppen 
központi épületet akar emelni s hogyan 
építse fel ezt olyan helyen, a mely meg­
lehetősen távol esik a központtól.

A városi tanács a múlt héten, csü­
törtökön tartott ülésén foglalkozott az ügy- 
gyei s határozatát tegnap :ud itta az ipar- 
testüle’tel. Ez pedig a következő: 
4168/1911.

Határozat.
A városi tanács a debreceniiparo=hiz- 

uwk adományozandó tolok kijelölése tárgyá­
ban beterjesztett vegyesbizottsági jegyzó- 
künyben foglalt javaslatot tárgyalás alá 
vette. Az ügyet úgy város fejlesztés, miot 
iparfejlesztés szempontjából tekintve, a 
maga részéről ragaszkodik azon felfogáshoz, 
moly a törv. bizottsági közgyűlés 14/1911, 
bksz. határozatában is kifejezésre jutót;, 
hogy t. i. a Caapó-utcii telek az iparos- 
tanonciskola fejlesztése érdekében fenntar­

tandó s igv az iparosnáz odjaira átengedé­
sét a törvényhatósági biz. közgyűlésnek ja­
vaslatba nem b ízhatja.

Hisonló véleményben van a Tanács 
és pedig első s rban épen az iparosbáz lé­
tesítése érdekeben a Betblen-u,c >i és Péter- 
fii-utdi megjelölt és javaslatba hozott tel­
kekre nézve.

Fennmtnd tehát a Szappanos-utcd 
25. sz. azon telek, melyet előzőleg a gör. 
kath. egyház, most újabban a városi nép­
konyha h s n It s melyet a jegyzőkönyv 
felemiit uszya , de egyben mellőz is.

Ajánlja pedig ezt a helyet elsősorban 
az, hogy átadásának nincs akadálya s 
rajta az építkezés a hozandó határodat jog­
erőre emelkedése után azonnal megkezd­
hető. Ajánlja a telek nagysága, szabad, két 
utcára nyúl > hatalmas frontja, mikor két 
utcára szolgáló bejárásával olyan beoszt ist 
nyerhet, me'v mindaz ipiros-szálló, tai one 
otthon, mind a tesiületi helyiségek elhe­
lyezését me-'kön yiti. K zelebb fekszik az 
iparostanonc iskolához, mint akár a P-ter- 
fi 1-, akár a Bethle -utcai telek. Eléggé 
Közpi mi f kvésü, könnven megközelíthető, 
akar a P.ierfi.rol a Nyomtató- és Leány­
utca felől és oly széles, tagas, csöndes utói 
torkolatában fek< ik. hogy ott tekintélyes 
épülettömb -t képezhet.

Mindezen indokoknál fogva a kérdés 
gyorsabb megold isát t irtva szem előtt, fel­
hívja a tanács ez iparosház ügyében mű­
ködő bizottságot, adjon nyilatkozatot arra 
né ve, hogy a Szappanos-utcai megjelölt sa 
város tulajdonát képező telket az iparosbáz 
céjári elfogadh itónaí teki ni-é s ez irányú 
nyilatkozatát oly rövid időn belül terjessze 
ide vissza, hogy az ügy a legközelebbi 
közgyűlése I t rgy h tó erven.

Mint írté üüik, az ipirestü'et bizott­
sága a napokban he vszini szemét fog tar- 
t ni a Sz ppanos-u cai telken s esik az- 
u'án nyilatkozik, hogy elfogadja-e az 
aj ínlatot.

TÁVIRA TOS.
As ellenzék egy táborban.
Budapest, március 28. Az el­

lenzéki partok körében egvre több 
nilel re tahi az a hir, hogv gróf 
Andrássy Gvula eras, ellenzéki 
bio kot akar összehozni a véderő- 
reform javaslatok t irgyalás ira, ezért 
a választójog kérdésében hajlandó 
közel-dni a Justh-párt álláspont­
jához. Az érdekes politikai ese­
mény hi rét Ju-dh Gyula in g t is 
megerősítette.

Apponyi egyetemi tanársága.
Budapest, m r ius 28. Apponvi Albert 

gróf veglez eihataro ta, bogy az evy'temen 
a közjogi ta - széket, m lyet az egye'emi 
tanács egyhangú meghívással aj mlott föl, 
I lfoglalja és működé ét a kuthedrán a jövő 
tanévben me kcidi.

Elfogott leánykereskedők.
Becs, március 28. Az osztrák 

határrendorseg letarióztntta Fried 
Ignácot és Sohmidek Resrinát,

akikről kiderült, hogy veszedel­
mes leánykereskedők és álland an 
magyar leányoknak külföldre (üó,- 
amerikába) csábításával foglalkoz­
tak. Megmotozásukkor egész sere* 
levelet, ajánlatot és óimét találtak 
náluk. A k-1, veszedelmes leány- 
kereskedőt átadják a magyar ható­
ságoknak.

Az udvarlás vége.
Budapest, március 28. Nagy 

feltűnést keltett a fővárosban dr 
Täufer Izidor ügyvédnek szanató­
riumba történt internálása, az 
ügyvédet, aki Kuzraán.yi Jolán- 
nak, a Királyszinhuz tagjának ud­
varolt, a családja pazarlás mi itt 
gondnokság alá helyeztette és sza­
natóriumba záratta.

Kivégezte
a villamos áram.

Halál a villamosvasút 
vezetéke miatt.

Sz badkáról jelentik: Ma dólelőtt egy 
máv. mérnök és árom vasúti műnk is ki­
mentek a seaedi útit keresztező vasúti 
aluljáróhoz, h gy felméréseket eszközölje­
nek. A felméréseket egy összehajtható réz 
mtrőruddal végez ók. A rúd korúi a három 
munkás foglalatoskodott. Az aluljáróban fut 
a a szabadkai vil amos vasút és villamos 
világítás vezetéke. A vezeték el van szige­
telve ugyan deszkalappal, de ezt a deszka­
lapot az árammal is érintkező drótok tart­
ják össze.

Esy ilyen dróthoz hozzáért a rézmérő 
véee. Virág Géza, az egyik műnk s, ódá­
in nt, hogy kiszabadit-a. Alig ért a réz­
mérőhöz, nyomban leesett az öt-hat méter 
m ieas fölül járóról. A mérőrud megtelt vil­
lamos ár mmal s az áram rettenetes ereje 
a magasból a mély-égbe dobta a Szeren­
cs tlen Virág Gézát. A másik két mumas, 
Lehőcz János cs Pokrios Mátyás, akik a 
merő rúd másik vég -t tartották, ebben a 
jillanatban szintén élést k.

Lebőczöt kétszer felemelte és ism^t 
földh z csapia az aram. Pukricsnak pedig 
a karji bénult meg. Virág halva maradt a 
kövezeten.

A vizs ál at megállapította, hogy a 
munkások a nem figyelmeztették arra, hogv 
villamos áramvezeióí közelében dolgoznak 
s az óvói ítézke leseket mellőzték, sem 
eummike/tyút, sem más szigetelőt nem 
kaptak. Virá,' Géza a villamos árammal 
érintkező eoész mérőkészüléket megfogta, 
ezért sújtotta oly erősen az áram, a másik 
két műnk s, Lehőcz és Pokrios, csak a 
m rőkószülék egy-egy végét fogták, ezért 
az ő sérüléséit Könnyebbek.

CSARNOK.
ÍME o & t> o lm au •

— Regény. —
/Folytatás.)

Párka nagyon jól tudta, hogy Sárdi a 
másik szobában van, hallotta, mikor meg­
érkezett. Hangjának azért adott navyobb 
nyomatókot, hogy tisztán meghallhasson 
Sirdi minden szót. Hogy 6 felkeresse és a 
levelet neki felmutassa, a kett jük közt le­
folyt legutóbbi találkozás után lehetetlen 
volt. Azért kellett neki ebhez a módszer-

LegjoM) a ßiitäsi Róza „Csont' szín szappana
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be* folyamodni és reménye szerint sikerült
mmdT mikor Sárdi belépett hozzájuk, Pár- 
kénó megremegett és lesütötte szemeit, 
Párka pedig büszkén, meltósagosan állott s
nézett az érkezőre. ,. .__ párka ur, mindent hallottam. A
véletlen úgy akarta, hogy tanúja legyek 
ennek a jelenetnek. Mutassa, mutassa azt
a levelet.

Párka hallgatott.
— Mutassa, mutassa kérem azt a le­

velet s ne kínozzon tovább.
Elfordult az asszony, még csak látni 

sem akarta, a mikor férje átnyújtja a le­
velet. Mégsem misülten állott ott, mint a 
ki a kibontakozás minden reményét el­
vesztette. . ,.

Sárdi átvette es izgatottan olvasta at
a levelet. Párka figyelte a férfi arcát s 
látta, leolvasta róla, milyen nagy hatast 
tett rá annak minden betűje.

— Tehát félrevezettek I — kiáltotta 
fel Sárdi. — Félrevezettek engem, meg­
tévesztettek s vak eszközévé lettem az ő 
csúf játékainak . . . Párka ur, nyújtsa ke­
zét s jöjjön, jöjjön, hagyjuk itt ezt a 
helyet. Jöjjön, jöjjön és most, mindjárt 
keressük fel Márthát.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Március 28.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 12.000 métermázsa búza.
Rozs, zab tartott, tengeri csöndes.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya gyönge volt, mert az 

enyhébb idő kulist realizálásra buzdította. De k >sőbb 
vásárlások nyomán a gabonanemüek ára tetemesen 
emelkedett.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változó*

1160 1168—1166
1140 1146—1145
1073 1078-1077
815 814— 816
797 803— 799
847 860— 746
782 735- 734

• • ü76 574- 555

Búza április . . .
Búza május . . .
Búza október . .
Rozs április . .
Rozs októberre .
Zab április . . .
Zab okt..............
Tengeri máj. 1911

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén nyugodt volt az irányzat, mórt 

a spekuláció tar ózkodóan viselkedett. A nemzetközi 
értékek alig változtak és tartottan zárultak. A helyi 
piacon a közúti vasút részvényei 1—2 koronával 
•lcsóbb árak mellett kerültek felszínre. A rima 
1—2 koronával emelkedett. A készárupiac nem vál­
tóséit, A járadékpiac üzlettelon.

NY1LTTBA*)
Van szerencsénk köztudomásra 

hozni, hogy barátságos megegyezés 
folytán a

Pairlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

cég alatt fennálló társas viszonyt meg­
szüntetjük.

A cég áltál vállalt összes munká­
kat a teljes lebonyolításig még a cég 
fogja eszközölni. A cég által vállalt 
összes kötelezettségek teljesítéséig cé­
günk változatlanul fennmarad.

A midőn a nagyérdemű építtető 
közönség részéről megnyilvánult kitün­
tető bizalmat őszintén megköszönjük, 

vagyunk kiváló tisztelettel 
Pavlovit» és Szilágyi 

műépítész és építőmesterek 
Debrecen.

Debrecen 1911. március 27.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelő»-
* Szerk.

Tisztelettel köztudomásra hozom, 
hogy irodámat a Pavlovits és Szilágyi 
cég jelenlegi helyiségében, Piac-u. 51. 
sz. házban

Pavlovits Károly
műépítész, építési vállalkozó

cég alatt megnyitottam. Kérem a nagy­
érdemű közönség további nagybecsű 
bizalmát és támogatását.

Kiváló tisztelettel
Pavlovits Károly,

műépítész.
Debrecen, 1911. március 27.

*

Értesítem a t. közönséget, hogy
építési irodámat f. évi april hó 1-én 
Kossuth-u. 20. szám alatt meg­
nyitom. 535

Tisztelettel 
Szilágyi János, 

műépítész és épitö-mester.

Nyilatkozat.
Válaszul az „Esti Hírlap“ teg- 

nai i száma „Feljelentett zenetaná­
rok" című közleményben foglalt 
tauári oklevelem kapcsán reám 
vonatkozó gyanúsításaira, Morav- 
csik Géza, az orsz. zenetanár vizs­
gáló bizottság titkára a tegnapi na­
pon P. Nagy Zoltán konzervató­
rium! igazgatóhoz érkezett sürgö­
nyét adom közre:

P. Nagy Zoltán zeneigazgató 
Debrecen. Hivatalból értesítem, hogy 
Gr sz Ernő ur okleveles zenetanár, 
aki oklevelét az országos zenetanár 
képesítő bizottság előtt az 1907—8. 
tanév végén megszerezte.

Budapest, 1911. máre. 28.
Moravcsik titkár.

E bizonyítvány kétségtelenül 
elegendő, hogy a nagy közönség 
dr. Spitz ur és védencei harcmodo­
ráról megalkossa véleményét.

Debrecen, 1911. raárc. 29.
Grósz Ernő'

zenetanár.

Ha részletre akar mm\\ 
Adler és Schy archoz meant

Dus választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet men'.en.
Férfi-ruha, nöi-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.

tó a vászna, kanavissza, kendője,
Igyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinö.
Paplan, madrác, damaszl árut és sok mást 
Costüm kelmét megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Ä 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w 

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.
Tisztelettel: 291

ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpio-tér.

Zalai IHaHc tanár
"Ti(Piao-n. 58. sz. Iparbank-palota).
3 havi könyvvitel; tanfolyamafefoeltek széfr e a 
április hó 3-án Ismét megnyílik. Könyv­
vitel számtan, szép irás,levelezés, váltóisme. 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandij 80 korona. Be­

iratás naponta 10—12 53G

Ml íüem

hirdetések.
EGY Jókarbau levő kerékpár eladó. Lira a 

kiadóba \ ____________  , 1)3—á
VARRÓ leány, két éves segéd, nmnknkönyv­

vel és gyakorlott kézi Iá yok és tanuló­
lányok felvétetnek. Darabos u. 30.______ 2102

Ki szép és tartós cipőt t'S T“í
dőlni az bizalom- Coliici Kómlv P0'" 
mai keresse fel • ultiul MU UIJ gári 
és katonai cipész-mestert, Csapo-u. 41.

68 á

jrt

E hét újdonságai megérkeztek:
Kretonok rntr..............................................10 kr.
Bluse kelmék szép mintákban rntr. . . 12 kr.
Kostüm kelmék rntr...................................37 kr.
Fekeje gloth szoknyák darabja ... 103 kr.
Csipkék rntr ismét................................01 kr.
Színes női ernyők..................................105 kr.
Gyapjú delinek rntr...................................48 kr.

Selymek, szövetek, pamutok, függönyök, 
szőnyegek, hímzések, vásznak, zefirek, rövid 
áruk, bélések és minden divatcikkek óriási 
raktára, férfi nyaktóhidők, mindenféle áruk, 
meglepő árakban. 507

ltj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben.
Színes, fekete nőt ernyők megérkeztek, kérem az 

ernyő kirakatot megtekinteni. ___

I Szabó Lajos Fial
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a rtthadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek :

120 cm. kosztöm kelmék angol ízlés 1 írt 201 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 írt 601 
120 cm. tiszta gyapjüiielme . . 1 írt 10 
110 cm, díadouai divalkelmók . . 85 kr. 
Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr.
Mosó levatlnok.............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kivid nagyválaszték 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rnhadiszekben 514

457

nTÁtfl*. Oy-amla®.

vasnagykereskedo

Debrecen, Piac-u. 20. sz.
városháza épületében.

Dús választékban vannak i
Vas, acél, fém, gazdasági és felszerelési 

’ ám cikkek.
V i: Fürdőkádak. Jégszekrények"
JCertl IJUtOrOK. Szólléssetl és kertészeti
szerszámok és Permetezők.
Mkerit6s«kffiÄ.TÄ.T.S,‘4Ä

Cépszijjak. K23&S* lőpor áruda.
Árlapok ingyen és bérmentve.

Telefon »**»» aö*
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gpitSSi;

APRÓ HIRPETESEK.
Apró htrdetúirek dije 10 xsotg 60 fflltr, 
»indra toTábtM az 6 llUér VatUgaíb 
x fcettifcél n jocuateti sse 10 filter.

Leitibeai crdakozódásotra pool**«» ralnrtoJuak, 
aa * szakséteJ postákéty«t bettWoSfc.

Apró hirdetések elére Izeteadők.
56=

ajanlat;

ELÄPAS.
ELADÓ tanya 19 hold földdel a Halápon,

János u. 19. i
EüY ali használt matt hálószoba berendezés, 

egy asztal és hatszékkel azonnal eladó. Cím 
a kiadóban. 2078

KéT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Dara­
bos-utca 9. 76já

Mis EFéKOSI útfélen 302-dik tanya eladó. £í>
tekezhetni uaryanoti. 2061

KIADÓ lakás. Arany .János-u. 19._________ 86‘á
fAPeraZó \vagy lestö tauouc telvetetik 'fúiszen 

H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 77 já
HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china haj szesz.

1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-
tárában a színház mellett 3—69|i

IRODAHELYISóUNEK is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Batthyány-utca 14. 57já

KIADÓ modern két utcai szobás utcai lakás 
májusra, villanyos mentén 440 koronáért, 
Had házi-ut 22. 2081

EGY raktárhelyiség kiadó H.ttvau-u, 49 sz a.
2065

KIADÓ üzlet. ALKALMAS fodrász-, füszer- 
vagy hentes-üzletnek és egy nagy kapu- 
világi tó üveirezve eladó. Nyuyoti u. 16. 2051

Tyúkszemet vágni házakhoz elmegyen a Margit 
fürdő volt Tyukszemvágója, Gödény Ferenc 
Pőterfía-utca 64. 2021

TELE KI-U. 20 számú ház, mely áll 4 szó a, 
konyha, 2 kamara, isiá ló 7 jószágra, I oros 
pince, színek, jóvizii kuttal, egész udvarral 
május 1-re vagy azounal kiadó. Értekezni 
Nap-utca 6. 1945

KÖLCSÖN fürdő xá.dak kaphatók m nd n for­
mában. Kiss Ivnác Piac-u 34. sz. 1894

An.AUMéZ kiiph tó íiaTvban es kicsiny vn
Sárközy Sándor füszerkereskedőnél Hatvan­
utca 17. 2088

Nagytudományu tenyér jósné lakik Szappa­
nos-utca 6, ajtó 3 2084

KülóNBhJáRAlU csinosan bútorozott szobi 
kiadó. Szent Anna 39. 2i 92

KERESLET.
Jó megjelenésű ügyes uriloáuy felvétetik eláru- 

sitónőnek Benyáts Emil kézimunka üzletében 
Debrecen Főtér. 73iá

10—15 korona heti kereset, a ki o- hon gép 
kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél 
Főtér.____________________ 72já

SZABáSZ, kinek na yobb gya orlata van lel - 
véfetik, Frank Rezső férfiszabó cégnél. ?068

EWtKŐcTErirö-änäITl^iznärtr^0-äJräpörüätr7m>
gezett falakat, Aszódy Mór nagykeresked 1. 

_______________________________________ 208 >
2géP iiasu kereskedelmit 'ég'.ett hölgy azon­

nal felvétetik, Kohu Henrik gyarmatáru ke- | 
reskeuésében, Hatvan-u. 7. 2085 j

GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek Piac­
utca 87 szám. 2024

SESTAKEKBEN nyári ak sürgősen kerestetik 
Cim a kiadóba'. 2*189

TASÜLo 1. ány cipóielsoresznez felvétetik tize-
tóssel Rátkaynál Csapó-u. 13. 2090

BEJáRóNé fiatal felvétetik azonnal Szent Anna
u. 50 utolsó ajtó. 20(<1

BOLTI szolga alkalmazást nyer i.eitész Mik-
lós fiiszerüzleténen Csap -utca 20 i3

Füazi-.R kereskedósegéd nixahnazas er Fer-
tész Miklós kereskedésében Csap>utoi. 2096 

ELVESZETT egy sárga bontás szőri kifej o.t 
kölyök angol juhászkutya. Megtaláló jutalom­
ba nrószesül_Piac-u^J.._____________ 2095

Í1GY jómogjelenésü fiatal ember alkalmazást 
nyer Miklós Ignác ha ki ódájában i iac 9.

’_________________ •________ 2099
Jó irásu fiatal műszaki rajzoló fel.óéiig, tóm

a kiadóban._________________  2098
ZONÓORA tanítónőt keresek vidékre hetenként

2 szeri átjárással, Bodcgában ossuth-U. 6.
GYERMEKTELEN ügyes takarítónő azonn 1 

felvétetik Varga-utca 21 sz. 21o0
SZáRAZ raktárhelyiséget keresek Piac utca 
' .elején, Komivssy Lajos. 2094

HÍRES gyártmányú igen jókarban levő zongora 
és más bútorok eladók, Szent Anna 3. zon­
goristánál. 2076

ELAuo 2000 darau akácfa zóllőkaronak. Er-
tekezbetni Gidai Gyula szabómesterrel Had- 

ház.________________  2101
HuMuiv-U. 51 számú jui jövedelmező kis ház

eladó. 2bb7
Egy jóforgainias fodrász üzlet jutányos árért

eladó. Cim a kiauóba. 2097

Gyönyörű komi««,,

utcai lakás, 5 szoba
előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket 
gáz és villany, teljesen modern és kénvel’ 
mes mellékhelyiségek

május 1-ére kiadó.
Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna 

utca 5 I emo et.

Menyasszonyok
kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok 

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó 
nag választékú raktár.
«^».Esküvői, névnapi A° L 

alkalmi ajándékokra 
ezüstolt fémáru és evőeszközökből, valamint 
majolika porcellán és egyebh dlszmfl áruk­

ból külön osztály. 327

Ujfehértó. Ujszerencse.
Ezen sürgönyt kapta ma

Siteslem céjj Beaelaagee;***.®^

Nincs többé gyomorrá- U-VnVfii Iznfnrii (eltxfum. off.) 
Já I A xzabadalu azott A liulUij Rclclll házi szer né­
hány napi asználat után tehesen megszünteti a ma­
kacs étvágytalanságot, hányingert, gy< moridegességet 
hasmenést és mindennemű gyomorfájást Egy kis üveg 
ára 80 túlér, nagy üveg 2 K Főraktár Tö ök József 
gyógyszeriára Budapest. Debrecenben kapható Harst- 
nrt Lajos gyóoyszerészncl Csapó-u. 18 Óvakodjunk 
utánzatoktól, csak akkor valódi, ha a kupolán és a 
dugón elix turn. off. védie"v rajta van. 378

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
és forgóáramu 176

villamos motorok,
villamos szellőztetök,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtők, 
benzin, szivógáz és más hasonló mo­
torok, továbbá iv tmpák javítását, sza­
bályozását, letrjoüb legmegbízhatóbb 

kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. Ml
troteo tulkai gy r Szó shen 1-u. 55. 
Teieion 815. Iroda Piac -u. Te efon 168-

Stein Bernát osztáiysorsjátek (öelárusitó
Ujfehértón.

A 36750 számn o^ztálysorsjegye nyert
ma 2000u0 az as kettőszázezer koronát. 

Oszt 1 sorsjáték igazgatóság.
Budapest, 19.1. márc. 23.
Tehát a Stein féle sorsjegyek szerencsések 

1-ső osztály szerencsés sorsjegyek már rendelhe­
tők a főárudámba Ujfehértón (Szabolosmegye) l 
egosz 12 kor. »/, 6 ke, »/* 3 kor. 1/s 150 fillér, 
S-ik osztály szerencse» sorsjegyek 1 egész 160 
kor. Va 80 kor, V« 40 kor, V« 20 kor. 500

Stein Bennáth
osztálysorsjegy fSelárusitd U fehértón (Szabolcsm)

pályázati hirdetmény.
A Gazdasági és Kereskedelmi bank 

Szövetkezet“ a következő állásokra 
rí)it ezennel pályázatot:

1. Egy mérlegképes szövetkezeti és 
biztosítási ügyekben teljes jártassággal 
biró könyvelői állásra 1500 szóval egy­
ezerötszáz korona évi fizetéssel és a 
szokásos osztalékrészesedéssel.

2. Egy pénztárnoki állásra 1000 
szóval egyezer korona évi fizetéssel és 
a szokásos osztalékrészesedéssel 3000 
korona óvadékletétele mellett.

3. Egy szolgai állásra havi 70 ko­
rona fizetéssel 500 korona óvadék 
mellett. 537

Sajátkezüleg irt pályázati kérvénye­
ket dr. Sajó Béla ügyvédnél (Szent 
Anna-u. 5) április hó 6-ig nyújtan­
dók be.

fi gazdák és kereskedelmi bank 
szövetkezet igazgatósága.

Zl*

Almtegy

átlagban páronként 300 kilós

1L, AH» «S.
Megtekinthető Esztárban a Vlráglapos 

tanyán. 5—

Olcsó árak!
1 mtr. színtartó kreton, jó minőség .... 19 kr.
1 mtr. jómosó borduros kreton.................. 20 kr.
1 mtr. Cosmano.ii kreton ......... 26 r.
1 mtr. Ruhavászon minden szín............... 38 kr.
1 mtr. mintázott gyapjú de én.................. 50 kr.
1 mtr. 120 cm. pepita s-övet......................37 kr.
1 mtr. 120 cm. DiagonalCostüm kelme tiszta

tiszta gyapjú- színekben......................78 kr.
1 mtr. Csipke kelme, színesek is.............. 19 kr.
1 pár nyári kesztyű, ajour......................... 16 kr.

Gyér ek patent harisnyák 16 kr-tól feljebb.
Női harisnyák.................. 20 krtól feljebb.

1 mtr. 150 cm. lepedő vászon..................55 kr.
5 személyes damaszt teríték...............2 f. 6J kr.
Szines kávés asztalkendő darabja .... 8 kr.
Saját készittetésü paplanok 2 f. 10 krtól feljebb 

beszerezhető --

Szépe Lajos
üzlet ben

Kossntb-utoa es Sas-utca sarkán.

Nyomatottköríorgógépen (a „Debrcczeni Újság1 nyomdájában) Tulajdonos: Tűin Gyula.
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